



# 油价啊油价

汽车记者 张辉

插画: 王小涵

油价又涨了!

如果你今天开车去加油站,会发现93号汽油涨至6.57元,而97号汽油突破7元大关,这是今年以来油价的第三次变动。有一位刚在前两天给爱车加过油的朋友笑曰:幸运啊,又躲过了“一劫”!

说句实在话,车主们的神经对调价已经不敏感了,涨涨跌跌,似乎已成为习惯;可是对于每次发改委调价给出的理由,总觉得有些牵强。某位高层人士在接受媒体采访时则表示,此次石油涨价,既考虑了石油行业成本问题、汇率问题、改革机制问题、定价问题,对CPI影响问题,此次调价十分完美,“对应原油价格仍低于国际市场!”为不久再次上涨做好了舆论。看似高

明,却让人觉得有些滑稽。

显然,此次调价让发改委的成品油定价名存实亡。2009年5月8日出台的《石油价格管理办法(试行)》规定:国际市场三地原油价格连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,发改委价格司即可相应调整汽柴油及航空煤油等成品油价格。今年国际油价上下波动激烈,屡屡突破4%,市场两次传言油价将调整,不料发改委按兵不动。这使得新定价体系的两个核心标准:“连续22个工作日”和“移动平均价格超过4%”成为一纸空文。

发改委否定了自己的定价体系。对于大众而言,不知调价的依据到底在哪里?可是既然油价涨了,那就做涨了的准备吧。

有车友戏言,原来每次加油都加满,现在既然涨了,就省着点吧,加个半箱先跑着,别占压资金,说不定过油价过两天又调回来了。

油价首先触动的车市的神经。对于眼下发展迅猛的烟台车市而言,油价上涨又将产生怎样的影响?油价上涨会不会打击居民的购车热情?

对此,烟台上菱汽车销售有限公司总经理都宏伟认为,近年来国内油价一直在涨,但油价调整并没有改变车市整体价格走势,这让消费者的购车计划日趋理性,在购买之前想好是否养得起,根据经济能力选择车型,不会因一时的油价涨跌萌生或打消购买念头。

烟台大成鸿远汽车销售服

务有限公司总经理初成则表示,一般购买低排量、车价7万元以下车型的顾客对油价的涨跌比较敏感,而中高端车的顾客则相对平淡。初成表示,其实在节油 and 安全性方面,消费者需要选择一个平衡点;与前几年格外重视油耗不同的是,现在的消费者越来越关注汽车的质量和安全性。从安全性上考虑,车身应该更加厚重,轮胎抓地力应该更强,但这样就会增加油耗,其实车身重的车平稳行驶之后惯性大,更加省油,车主只需稍微改变驾驶习惯,不要在起步时一味贪快,就能起到节油的效果。

车市受影响不大,可让车主孙先生担心的是,油价从现在开始又将是一轮大幅度的提

升。虽然油价现在的升幅还能接受,如果继续飙升,他就会尽量少开车了,尤其是可开不可不开的时候。毕竟,油价上涨对于车主们来说并不是多花了多少钱,而是形成了一种心理上的影响,觉得开车花费贵了。

和孙先生的想法一样,记者也认为,油价的升幅最好让老百姓心中有底,知道大概多少钱就会封顶,这样才能衡量自己的用车开销,然后放心开车,就好像一个月固定3000元工资,你就会看着来花。

现在油价进入上升通道,小编也期盼着太阳能、天然气、电动等这些所谓的新能源汽车不再只是概念,而真正进入市民生活,成为实实在在的节能代步工具。

见习编辑:张辉 美编/组版:王小涵

编采统筹 Editor Director  
曲是捷 Qu Shijie 王世新 Wang Shixin

视觉总监 Creative Director  
高峰 Gao feng 牛长婧 Niu Changjing

记者/编辑 Reporter/Editor

严国一 Yan Guoyi 吕天娇 Lv Tianjiao 卜宪超 Bu Xianchao 牛蕊 Niu Rui 张文婷 Zhang Wenting 孙立立 Sun Lili 王伟 Wang Wei 韩永培 Han Yongpei